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Nákazová situace se v současnosti vyvíjí příznivě. Poslední ohnisko SLAK v chovu skotu v
Maďarsku bylo potvrzeno 17. dubna, na Slovensku 4. dubna. Obě země přijaly soubor
účinných opatření proti šíření nákazy. V současné době nic nenasvědčuje zhoršování
nákazové situace. Česká republika postupně uvolňuje mimořádná veterinární opatření,
zejména ta, která omezovala obchod s některými komoditami. Například k 18. květnu
přestal platit zákaz dovozu vnímavých zvířat a dalších komodit z obou zemí s výskytem
SLAK, který s mírnými úpravami platil více než dva měsíce od výskytu prvních ohnisek.

„Děkuji všem, kteří se na zvládnutí této situace podíleli – veterinářům, hasičům a policii, kteří
společně realizovali preventivní opatření na hranicích, ale i zemědělcům a veřejnosti za dodržování
všech doporučení. Ukázali jsme, že i v těžkých časech umíme táhnout za jeden provaz a přijímat
rozhodnutí, která chrání naše chovy, zdraví zvířat i ekonomickou stabilitu zemědělství. Během dvou
měsíců bylo při společných kontrolách s Policií České republiky zkontrolováno na hranicích bezmála
514 000 vozidel a veterinární inspektoři provedli téměř 1 500 podrobných kontrol. Nějakou formou
dezinfekce, kterou zajišťovali hasiči, prošlo více než 390 000 automobilů. Z toho 20 000 aut, která
přepravovala veterinární zboží, prošlo kompletní dekontaminací,“ řekl ministr zemědělství Marek
Výborný (KDU-ČSL).

„Vzhledem k závažnosti nákazy nadále zachováváme v platnosti řadu mimořádných veterinárních
opatření s cílem ochránit české chovy před nákazou. Pokračuje rovněž testování zaměřené na mléko
a monitoring zvěřiny v příhraničních oblastech,“ uvedl Zbyněk Semerád ústřední ředitel SVS. I
nadále platí zákaz vstupu osob, které se v posledních 21 dnech pohybovaly v pásmech kolem ohnisek
SLAK, do chovů s vnímavými zvířaty. Dále je třeba vést záznamy o vjezdu vozidel a vstupu osob do
hospodářství. U vozidel ze zahraničí, která vjíždí do chovu, je nutné vyžadovat potvrzení o provedené
dezinfekci vozidel.

Již od konce března probíhá v ČR monitoring, v jehož rámci jsou ve spolupráci s mlékárnami a
Státními veterinárními ústavy odebírány vzorky mléka od chovatelů z regionů hraničících se
Slovenskem. K dnešnímu dni bylo v mlékárnách odebráno a ve Státních veterinárních ústavech
vyšetřeno více než 900 vzorků mléka, v žádném vzorku nebyl zjištěn virus SLAK. Monitoring týkající
se SLAK probíhá také u volně žijící zvěře v příhraničních okresech. Dosud bylo odebráno přibližně
130 vzorků, všechny výsledky vyšetření byly vyhovující.
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